ङ्ग्रामत्र स्वायाया

中共山南市委员会主管 中共山南市委员会宣传部主办 山南报社出版 山南网网址:http://www.xzsnw.com 2023年8月

星期三

癸卯年六月十六

国内统一刊号

CN54-0018

代号 67-21 第 2446 期

今日4版

习近平回信勉励"模范空降兵连"全体官兵 弘扬光荣传统 苦练过硬本领 努力锻造敢打必胜的空降利刃

新华社北京7月31日电中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给"模范空降兵连"全体官兵回信,对他们予以亲切勉励,并致以八一建军节的祝贺。

对近平在回信中表示,你们以黄继光老班长为榜样,传承英雄精神,争做英雄传人,实现全面进步,连队常年保持先进,我为你们取得的成绩感到

高兴。希望你们牢记使命,珍惜荣誉, 弘扬光荣传统,砥砺血性胆魄,苦练过 硬本领,努力锻造敢打必胜的空降利 刃,为党和人民再立新功。

"模范空降兵连"是一支具有光荣 传统的英雄连队,涌现出以特级英雄 黄继光为代表的一批功臣模范。该连 长期坚持学传统、爱传统、讲传统,始 终保持冲锋姿态,完成一系列重大任 务,连续几十年保持先进。2013年,习近平签署中央军委命令,授予该连"模范空降兵连"荣誉称号。2014年古田全军政治工作会议期间,习近平接见该连时任指导员,对全连官兵表示亲切问候。近日,连队全体官兵给习主席写信,汇报近年来思想和工作情况,表达牢记嘱托、不辱使命、再创佳绩的信念和决心。

习近平总书记关于西藏工

作的重要指示和新

治藏土

方

西藏的成功实践

建设美丽幸福西藏 共圆伟大复兴梦想

中央军委举行晋升上将军衔仪式 **习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺**

新华社北京7月31日电(记者梅常伟)中央军委晋升上将军衔仪式31日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

上午10时许,晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。

这次晋升上将军衔的军官是:火箭军司令员 王厚斌、火箭军政治委员徐西盛。

晋升上将军衔的2位军官精神抖擞来到主席台前。习近平向他们颁发命令状,表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的2位军官向习近平敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。随后,习 近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

中央军委委员李尚福、刘振立、苗华、张升 民,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负 责同志等参加晋衔仪式。

7月31日,中央军委晋升上将军衔仪式在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。这是习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

新华社记者 李刚 摄



西藏琼结县创建乡村振兴示范县 产业强起来 人气旺起来

央煤看山南

在西藏74个县区中,山南市 琼结县是唯一入选第一批国家乡 村振兴示范县创建名单的。

乡村振兴,产业振兴是关键。琼结县城距拉萨185公里, 距贡嘎机场121公里,县里抓住 区位优势,大力发展蔬菜产业。

香甜可口的水果玉米、油亮泛光的彩椒、娇嫩可人的贝贝南瓜……下水乡唐布齐村蔬菜基地里,各种蔬菜长势喜人。村民查色在给大棚西红柿除草,"我们家20.8亩土地流转给了基地,一年租金近两万元,加上我在基地内的务工收入,一年收入7万多元,不比外出打工差。"

大棚外,工人们把刚采摘的 西红柿分拣装箱,准备销往拉萨、 山南各大商超。"基地有日光温室 348 座,育苗温室 10 座,生产 80 余个果蔬品种,去年产值 5000 万元。"基地负责人管大鹏说。

琼结县农业农村局局长次仁普拉介绍,借助安徽省的帮扶,县里将蔬菜产业作为乡村振兴主导产业培育,将2000多亩果蔬生产基地打造成高原人的"菜园子",去年带动299户群众就近就业,稳定增收185万元。下一步,基地将打通冷链运输渠道,向重庆、成都等区域市场销售高原蔬菜。

一县一业,一村一品。在拉 玉乡强吉村,强钦青稞酒成了村 里的金字招牌。村子地处琼结河 谷,家家户户都有自酿青稞酒的 习惯,村民们传承非物质文化遗 产——"强钦青稞酒酿造技艺"已 有数百年历史。村两委因势利 导,推动强钦青稞酒产业项目落 地。村委会主任赤列旺久介绍, 近5年全村累计销售强钦青稞酒 120余万元,好喝的强钦青稞酒 吸引了越来越多的游客慕名前 来,村里顺势打造乡村旅游文化体验区,推动农文旅融合发展。

村民索朗曲珍看到商机,开起民宿,吃上了"旅游饭","开业以来接待了400多位游客,收入2万多元。"强吉村现有民宿、农家乐37家,2020年以来旅游接待总收入45万元。

主导产业做大做强,一个个"土特产"茁壮成长,去年,琼结县农村居民人均可支配收入19811元,同比增长7.7%。

腰包鼓,还要脑袋富。高原地广人稀,如何丰富农牧民的文化生活,凝聚起建设和美乡村的合力?在唐布齐村的党群小茶馆里,台球桌、跑步机等健身器材依次排开,技术、政策等各类书籍应有尽有。村民次仁央宗一有空就来这里坐坐,"为啥老来?因为这里上接天气,下接地气,中间还通人气。"次仁央宗笑着说。

"议事说理、矛盾调解、学习交流,村民挺爱来茶馆的。村干部也喜欢来这里,与村民聊天喝茶,倾听他们的心声,宣传党的惠民好政策。党群沟通多了,建设和美乡村的心气就拢起来了。"小茶馆运营负责人贡布次仁介绍,每逢民俗活动、传统节日,小茶馆经常开展文艺表演,推销特产,充实乡亲们的文化生活,促进村集体经济发展。"我们组有60户村民入股了党群小茶馆,每年都有分红。"贡布次仁说。

乡风文明是乡村振兴的重要内容,也是重要推动力。琼结县投入400多万元,在7个村级基层党建示范点,建设党群小茶馆。"小茶馆为党员干部与农牧民群众提供了交流平台,也搭建了建设文明乡风的舞台。"琼结县委组织部副部长赵颖彪说,下一步,将进一步发挥党群小茶馆的作用,提振农牧民的精气神,共同为建设好国家乡村振兴示范县助力添彩。

我市开展八一建军节慰问活动

本报讯(记者次仁罗布次旦卓嘎)受自治区人大常委会副主任、市委书记许成仓委托,7月31日,市委副书记尼玛旦增,市委常委、常务副市长牟永文分别率队,代表市委、市政府前往泽当城区各驻军部队、武警部队、反恐特侦队山南支队等地开展节日慰问,致以节日的祝贺和诚挚的问候。

和诚挚的问候。 在山南军分区生产团、陆军第954医 院、696仓库、山南军分区、武警山南支 队、市公安局特警支队,每到一处,尼玛 旦增都向官兵们敬献哈达,同他们一一 握手、亲切交谈,详细了解部队基础设施 建设及官兵日常工作、训练、生活等情 况。他指出,多年来,广大官兵始终忠诚 使命、服务大局,在人民群众最需要的关 键时刻挺身而出、冲锋在前,积极支持地 方经济社会发展,为推进山南长治久安 和高质量发展走在全区前列作出重要贡 献。希望广大官兵深入贯彻习近平强军 思想,深刻领悟"两个确立"的决定性意 义,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、 做到"两个维护",发扬优良传统,保持军 人本色,强化练兵备战,继续支持地方经 济社会发展,为全面建设社会主义现代 化山南作出新的更大贡献。各县(市、区)、各部门要继承发扬拥军优属的优良传统,深化双拥共建,支持国防和军队现代化建设,用心用情做好拥军优属工作,不断巩固发展新时代军政军民团结。

在77680部队、反恐特侦队山南支 队、西藏陆军预备役某旅工兵营、山南大 站、山南边境管理支队,牟永文一行看望 慰问官兵们,对他们为山南建设、社会稳 定、抢险救灾作出的努力和贡献表示感 谢。牟永文指出,过去的一年,广大部队 官兵、武警战士全面加强部队建设,积极 服务地方发展,不断加强民族团结,特别 是在维护稳定、抢险救灾等急难险重任 务中发挥了不可替代的作用,为山南建 设和社会稳定作出了巨大的努力和贡 献。牟永文希望,广大官兵要不断强化 思想政治工作,不忘初心、牢记使命、再 接再厉,切实担负起练兵备战的第一责 任,坚定不移坚持全心全意为人民服务 的根本宗旨,始终同人民站在一起,时刻 把人民放在心头,永远做人民子弟兵。 要促进军民融合发展,增强部队和地方 的建设合力,为维护社会和谐稳定、促进 地方经济社会发展再立新功。

向总书记报告

2021年7月,习近平总书记在西藏视察时强调,要加强边境基础设施建设,鼓励各族群众扎根边陲、守护国土、建设家

我区沿着习近平总书记指引的方向,紧紧围绕自治区第十次党代会和自治区党委十届三次、四次全会的工作部署,深入实施"七大工程",坚持"守护神圣国土、建设幸福家园",思想上高度重视,行动上精心组织,工作上狠抓落实,国家固边兴边富民行动示范区创建纵深推进,强边大事落实有力、成效明显。

雪域高原新的经济增长带

雪山脚下,绿草如茵,羊群正在悠然自得地吃草。日喀则市岗巴县岗巴镇门德村,占地36亩的绵羊养殖专业合作社集羊圈、兽医室、试验室、饲草库房、饲料加工间于一体。"岗巴羊的品质远近闻名,我们采取舍饲、半舍饲养殖模式,引进先进技术,提高绵羊出栏率。"合作社负责人旺堆扎布说,"目前,全村78户303人加入合作社,2021年主营业务收入达137万多元。"

定日县陈塘村依托旅游业发展民宿和餐饮业;米林县琼林村村集体经济年收入超过500万元;隆子县珞瓦新村因地制宜发展旅游、高山茶、灵芝种植等特色产业;隆子县斗玉珞巴民族乡2022年农牧民年人均可支配收入达到2.5万元····· 近年来,我区制定实施支持边境县乡特色产业发展的一

系列优惠政策,一批重点项目建成投产,一批试点示范工程取得积极成效,边境地区内生发展动力持续增强,不断带动农牧民群众就近就地增收致富,21个边境县经济总量和居民收入持续较快增长。

普兰县普兰镇科迦村 18岁的米久拉姆,从小学到高三,都享受着国家教育"三包"政策,家里没有花过一分钱学费。后来,米久拉姆考到广东上高中,从此走出大山,走进沿海发达地区,见识了祖国的辽阔与繁华。

"要不是国家给了我这么好的学习和生活条件,可能我现在还在山上放羊呢。"活泼的米久拉姆笑嘻嘻地说。

噶尔县典角村实现从"石头房"到"独家独院"的嬗变;札达县萨让乡冬季大雪封山封路成为历史;洛扎县杰罗布村水、电、路、讯、网应有尽有;隆子县珞瓦新村藏式"山居别墅"鳞次栉比;察隅县塔玛村村医尼玛通过远程连线实现胸痛患者线上医疗问诊……

科学规范设置边境分类、边民补助;启动4个兴边富民中心城镇建设;建成边境小康村624个,边境户籍人口增长10.5%,边防公路通车里程增长3.7倍……

此外,21个边境县市全部通油路,所有的边境乡镇和建制村都通了公路;持续推进主电网延伸覆盖,建成青藏、川藏、藏中、阿里4条"电力天路",所有边境市地、边境县市和边境乡镇实现主电网供电;边境市地基本公共服务和社会保障体系逐步健全,全部实现县有初级中学、乡镇有中心小学和幼儿

西藏各族群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

民族团结进步示范带

群山环抱中的日喀则市亚东县仁青岗村,一栋栋错落有致的二层藏式楼房上,鲜艳的五星红旗迎风飘扬。一条山间小道,从村口蜿蜒穿越原始森林、乱石峭壁,道路尽头是"云中哨所"——詹娘舍。

仁青岗村达吉、次仁曲珍和普赤3名藏族老阿妈沿着这条崎岖的小路,风雪无阻为部队官兵们送菜、送信的事迹,在 西藏传为佳话。

边防战士守护祖国,边民群众守护战士。鱼水情深四十载,绵绵不绝谱新篇。如今,仁青岗村为边防哨所送菜的村民越来越多。父子接力、夫妻搭档、兄妹携手……拳拳家国情怀在雪域边关传了一代又一代。 (下转第三版A)

改进作风

狠抓 慈宴

市纪委监委:

从严监督执纪问责 强力推动作风改进

本报讯(记者次旦卓嘎)2022年以来,市纪委监委深入贯彻落实自治区党委、市委关于改进作风狠抓落实工作要求,紧扣重点任务,抓住关键环节,聚焦"四查四问",带头抓好"八个落实",不断推动纪检监察工作高质量发展。

作风建设,常抓不懈。市纪委监委 通过创新方式方法,推进作风建设走深 走实。坚持有什么问题就解决什么问 题、什么问题突出就优先解决什么问题,以刀刃向内的勇气和刮骨疗毒的决心,从群众最盼的实事做起、从群众最急需解决的问题抓起、从群众最不满意的地方改起,引导全市广大党员干部树立新时代干部忠诚干净担当的新形象。

"我们通过举办市纪委常委会专题 读书班和专题培训班,班子成员、支部书 记讲主题党课,组织党员干部开展主题 教育活动,参观'身边事教育身边人'廉政警示教育展、观看警示教育片等形式,始终做到知责于心、担责于身、履责于行。"市纪委副书记、监委副主任杨立告诉记者:"在以后的工作中,也会以'时时放心不下'的责任感和使命感,担当作为,不断提高全市纪检监察干部抓落实

的意识和能力。" 市纪委监委以改进作风狠抓落实工 作为契机,采取印发工作提示、调研督导、听取汇报、查阅资料等方式,加强对学习宣传贯彻党的二十大精神以及学习贯彻习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略的监督检查,不断提升作风建设治理效能。

同时,市纪委监委围绕贯彻落实自 治区第十次党代会和市第二次党代会精 神, (下转第三版B)